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Jó volt piliscsabainak lenni
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FEJLESZTÉSCIVIL

Az ukrajnai háború kapcsán szervezett februári 
adománygyűjtés másnapján a fenti mondat volt 
olvasható egy piliscsabai közösségi oldalon. 
Több száz családnak hála, példaértékű összefo-
gásnak voltunk részesei. Cikkünkben arról írunk, 
településünkön hogyan próbáltak és próbálnak 
segíteni a bajbajutottakon.

Február 24-én Oroszország katonai támadást indított Ukrajna ellen. 
A hírek gyorsan elárasztották a médiát, csak erről lehetett hallani és 
olvasni. Piliscsaba vezetősége gyorsan reagált, és már az első pillana-
tokban felkereste kárpátaljai testvértelepülésének, Aklihegynek polgár-
mesterét, hogy megtudják, miben tudnak segíteni. Az önkormányzat 
munkatársai, a piliscsabai önkéntes tűzoltók, az egyházak, a helyi ka-
ritász tagjai és sok magánszemély vett részt az adományok gyűjtésé-
ben és a szervezésben, mellyel a Kárpátalján maradt rászorulóknak és 
a Magyarországra érkezett menekülteknek nyújtottak segítséget. 

Farkas András, Piliscsaba polgármestere február 25-én tette közzé, 
hogy az önkormányzat adománygyűjtést szervez a Polgármesteri 
Hivatal földszinti, üresen álló helyiségében. Matracokat, ágynemű-
ket, tartós élelmiszert, áramfejlesztőket vártak. Másnap reggel 8-tól 
megállás nélkül érkeztek a segíteni vágyó családok, 11 órakor már 
plafonig értek az adományok. Több száz piliscsabai és környékbeli 
család fordult meg pár óra alatt az önkormányzatnál. „Megható és 
fantasztikus” – ezekkel a szavakkal értékelte Piliscsaba polgármes-
tere az összefogást. 

Az adományokat a piliscsabai önkéntes tűzoltóság tagjai és barátaik 
szállították el Kárpátaljára. Markóczy Zoltán piliscsabai tűzoltó így 
emlékszik vissza az első napokra: „Kitört a háború. Az első reakci-
ónk az volt, hogy megbeszéltük, mi, tűzoltók hogyan tudnánk segíteni 
ebben a helyzetben. Jeleztük a polgármesternek, hogy ha adományt 
szeretnének gyűjteni Ukrajnába, szívesen segítünk benne, hiszen ba-
rátokról és magyarokról van szó. Előbb azonban meg kellett szervez-
ni a szállítást, ezért felkerestem Molenda Lacit, akinek segítségét és 
teherautóját máskor is igénybe vettük már. Ezúttal sem csalódtam 
benne. Jeleztük Farkas Andrásnak, hogy megvan a teherautó, kezd-
hetik a gyűjtést.”

Az összefogás és a segíteni akarás sokakat megmozdított. Az ösz-
szegyűjtött élelmiszereket és használati tárgyakat adminisztrálni kel-
lett, tételesen fel kellett sorolni, mit visznek majd át a határon. Már 

Dr. Oroszi Józsefnek, Aklihegy polgármesterének köszönő-
levele mindenkinek szól, aki valamilyen formában segített:

Kedves Piliscsabai Barátaink! Tisztelt Polgármester Úr!

Hálánkat és köszönetünket szeretnénk kifejezni Piliscsaba vá-
ros polgármesteri hivatalának és minden piliscsabai lakosnak a 
gyors és hatékony segítségért. Időt és fáradságot nem kímélve 
eljuttatták hozzánk szívből összegyűjtött adományaikat.

Bajban ismerjük meg, ki a Testvér!
Tisztelettel: dr. Oroszi József polgármester

sötétedett, mikor az utolsó matracot is felrakták a teherautóra, és az 
önkéntes tűzoltók piros autóját is telepakolták. Éjszaka indultak út-
nak. „Kapcsolatban voltunk az ottaniakkal – mesél az útról Markóczy 
Zoltán. – A határnál, ahol rengeteg adminisztráció várt minket, Kiss 
Antal segített, hogy gördülékenyen menjen az átkelés. Aklihegy pol-
gármestere a határon várt bennünket, a nyakunkba borult örömében, 
mikor megérkeztünk. Miután elhagytuk a magyar határt, de még nem 
értük el az ukrán sorompót, a »senki földjén« éreztem magam. Bő-
röndjüket húzó fiatal nők, gyerekek, idős embereket segítő családta-
gok sétáltak Magyarország felé… Szívszorító volt látni. Az adományt 
végül eljuttattuk Nevetlenfaluba, ahonnan a helyi közösségeket köz-
pontilag látják el élelmiszerrel, és minden mással, amire szükségük 
van.”

A fenti történet csak egy a sok közül. Nagyon sok piliscsabai fo-
gott magánakcióba az elmúlt hetekben, és juttatta el önként a se-
gítő szándékkal összegyűjtött adományait. Vannak Piliscsabán, 
akik a házaikba fogadták be az ukrajnai menekülteket; van, aki az 
adományvonal hívásával támogatta/támogatja a rászorulókat. 
Piliscsaba önkormányzata két alkalommal juttatott el adományt 
Nevetlenfaluba. A Pest Megyei Kormányhivatal hősugárzókkal já-
rult hozzá a piliscsabai adománygyűjtéshez. A Piliscsaba Plébánia 
képviselő- testülete 300 000 forintot szavazott meg a segítségnyúj-
tásra, a csabai karitász pedig jelentős mennyiségű élelmiszert és 
ruhát jutatott ki Kárpátaljára. A Klotildliget Plébánia a helyi karitász 
támogatásával 1 tonna lisztet és 40 karton élesztőt adományo-
zott a kárpátaljai testvértelepülés pékségének. Ugyanennyi lisztet, 
élesztőt és egyéb szükséges dolgokat juttattak el az ungvári befo-
gadó központnak is.

„Az ungvári karitászcsoport vezetője is kérte segítségünket – mond-
ta el Farkas Márta, a klotildligeti karitász vezetője. – Ők üzemeltetik 
a Magyar Házat, ami békeidőben kollégiumként is működik. Most a 
háború miatt a diákok elmentek, helyükre özönlenek a menekültek. 
A hívek adományaiból összegyűlt 150 000 forintból és a szlovák 
nemzetiségi önkormányzattól kapott 20 000 forintból tartós élelmi-
szert küldtünk nekik. Köszönjük Mátraházi Ildikónak és az MCM bolt 
dolgozóinak a küldemény összeállítását! Vásároltunk 60 000 forint 
értékeben tisztító- és tisztasági szereket, pelenkát, az önkormányzati 
gyűjtésből pedig ágyneműt tudtunk küldeni. Köszönjük minden ada-
kozónak az önzetlen és gyors segítségnyújtást!” 

A harcok azonban még nem értek véget. Az adománygyűjtési akciók 
tovább folytatódnak, számos lehetőség van arra, hogy Piliscsabáról 
segítsük a kárpátaljai magyarokat. A következő oldalon néhány felhí-
vást gyűjtöttünk össze a teljesség igénye nélkül.

Piliscsaba Város Önkormányzata
Továbbra is folytatjuk a gyűjtést Kárpátalján maradt 

honfitársaink megsegítésére. Várunk tartós élelmiszereket 
(pl. konzerv, tészta, rizs, liszt, cukor, olaj, nem olvadós 

édesség, keksz, üdítő, ásványvíz, bébiétel, kávé, tea, citromlé, 
szörp) és higiéniai termékeket (pl. pelenka, tisztálkodószerek, 

mosó- és mosogatószerek). 
Egyelőre ruhákat, matracokat és ágyneműket nem gyűjtünk!

A gyűjtés helye: a Polgármesteri Hivatal épületében 
lévő volt CIB Bank helyisége 

A gyűjtés időpontja: szombatonként 9–11 óra között

Béthel Evangélikus Missziói Otthon
A Béthel ukrajnai menekülteket fogad be. A szolgálati 

lakásba hosszabb távra érkeznek, a másik épületbe egy-két 
éjszakára fogadunk tovább utazó családokat. A magas 

rezsiköltségekre adományokat gyűjtünk. Adomány fizethető 
készpénzben a templomban elhelyezett külön perselybe, 

vagy utalással a Béthel Evangélikus Missziói Otthon 
bankszámlaszámára: 65700024-10116223. 

A közleménybe kérjük beírni: adomány. 

Aki az adományról igazolást kér, adatait kérjük, 
küldje el a bethel.foglalasok@gmail.com címre. 

Köszönjük a támogatást!

Piliscsaba és Klotildliget Plébániák
Azt látjuk, hogy sokféle módon kell most segítenünk, aminek 

a legegyszerűbb formája, ha pénzt gyűjtünk, amit gyorsan 
át tudunk fordítani arra a megsegítési módra, amire éppen 
szükség van. Ezért felszabadítottuk a klotildligeti plébánia 

alszámláját és adománygyűjtést szervezünk. Eddig 1,5 millió 
forint gyűlt össze. Köszönjük az utalásokat! Az alszámla 
száma: 10702143-75011277-52000001. A közleménybe 

írandó: „Kárpátalja”. Ha valaki kézpénzt szeretne adni, akkor 
azt Farkas Márta karitászvezetőnek juttassa el.

Segítségnyújtás ukrajnai menekülteknek 
Piliscsabán

Az alábbi Facebook-csoportba olyanok 
jelentkezését várják, akik szeretnének segíteni 

a Piliscsabán elszállásolt menekülteknek. A 
csoportban konkrét segítségkéréseket, illetve 

felajánlásokat is közzé lehet tenni.

Kovács Ildikó

A múltra és a jövőre is nagy hangsúlyt fektettek a Kálmán ki-
rály útján korábban leomlott híd pótlásának kivitelezésekor.

A csaknem 130 évvel ezelőtt épült híd két évvel ezelőtt, 
2020. február 1-jén, váratlanul omlott le, a szerencsének kö-
szönhetően személyi sérült nem okozva. Hosszas egyezte-
tést követően egyértelművé vált, hogy az eredeti, 19. század 
végén épült hidat túl költséges lenne újjáépíteni, ráadásul a 
mai kor terhelési igényeit sem bírná, így annak helyére egy 
költséghatékonyabb, a mai, szigorú előírásoknak megfelelő 
feltöltés került. 

A több mint 67 millió forintos, pályázati forrásból és önkor-
mányzati önerőből együttesen finanszírozott beruházás ki-
vitelezését tavaly novemberben nyerte el a V. V. Gép Ipari, 
Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. Mivel a híd egy felszínivíz- 
elvezető árok fölé épült, a környező utcák csapadékvizé-
nek elvezetését a feltöltés alá még novemberben beépített 
áteresz segítségével oldották meg. Az enyhe télnek kö-
szönhetően négy hónap alatt, március elejére el is készült 
a feltöltés, az aszfaltozás, végül a korlátok, valamint a híd 
környezetében lévő csapadékvíz-elvezetés. 

Farkas András polgármester a beruházással kapcsolat-
ban elmondta: a végeredmény nagyon jól visszaidézi a híd 
századfordulós hangulatát, hiszen az acélpálcás, X-szel 
díszített függőleges elemek megjelennek a korlátokon. „Az 
eredeti híd az 1890-es években gyalogos, legfeljebb lovas 
kocsis forgalomra volt megtervezve. Az előírások most sok-
kal szigorúbbak, és a gyakorlat is megkívánja, hogy elbírjon 
akár egy több száz tonnás teherautót. Így született meg a 
feltöltés a masszív vasbeton korlátokkal, ami minden elő-
írásnak megfelel, közben pedig kinézetében visszaidézi a 
híd régi hangulatát.” A tavaszi hónapokban még a környezet 
parkosítására kerül sor.

KI
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ÖNKORMÁNYZATHÍREK

Véradás áprilisban

A véradás időpontja: 
április 7., csütörtök, 14.00–18.30
Helyszín: Klarissza-ház

Megszülettek

Horváth Leila 2022. 02. 10.
Nemes Nóra 2022. 02. 16.
Vászon Róza 2022. 02. 16.
Hegedűs Anna Petra 2022. 02. 27.

A családsegítő 
és gyermekjóléti szolgálat hírei

Ingyenes jogi tanácsadás
2022. április 25-én, hétfőn, illetve minden hónap 3. hétfőjén 
15–16 óra között ingyenes jogi segítséget nyújt Pergerné dr. 
Bodnár Klára. A jogsegélyszolgálat előre egyeztetett időpont-
ban, bejelentkezés alapján vehető igénybe. Érdeklődni szemé-
lyesen vagy az alábbi telefonszámokon lehet: 06 26 375 143 
(iroda), 06 30 560 3038 (ügyvédnő).

Élelmiszer-adomány közvetítése
A jelenlegi járványhelyzet továbbra is lehetőséget ad arra, hogy 
az élelmiszer-adomány közvetítését minden rászoruló család 
számára biztosítsuk. Hétköznaponként 10 órakor várjuk a csa-
ládsegítő szolgálathoz mindazokat, akik szükségét érzik, hogy 
az adományban részesüljenek.

További információk és hírek:
www.facebook.com/piliscsabaicsaladsegito
06 26 375 143, 06 70 456 5493

• Piliscsabai rendőrautó – Huber András: 06 20 489 6710
• Piliscsabai sportpálya nagyterme (Béla király út 2–4.) 

– Gáspár Zsolt: 06 70 604 7668
• Piliscsabai Önkéntes Tűzoltók – Veréb Zoltán: 06 30 991 3580
• B-Angel Biztonsági Szolgálat (24 órás kiszállítás Piliscsaba te-

rületén szakszemélyzet kérésére) – diszpécser: 06 26 575 132

Piliscsabán az alábbi helyeken 
érhető el defibrillátor:

Március 10-től visszavonásig tűzgyújtási tilalom van érvény-
ben az egész országban – közölte az Országos Katasztrófa-
védelmi Főigazgatóság. A Nébih közleményben kérte, hogy 
mindenki legyen fokozottan körültekintő, Magyarországon 
ugyanis az erdőtüzek 99 százalékát emberi mulasztás okozza.

A katasztrófavédelem közleménye szerint tilos tüzet gyújtani 
erdőkben, fásításokban, facsoportokban, útszéli fasorokban 
és ezek kétszáz méteres körzetében, még a kijelölt tűzrakó he-
lyeken is. A csapadékmentes időjárás miatt nagy a szárazság, 
ezért amíg ki nem zöldül a természet, a legkisebb figyelmetlen-
ség is könnyen hatalmas tűzhöz vezethet.

A tűzoltókat az idén már több mint 3500 alkalommal riasz-
tották szabadtéri tűzhöz, a leégett terület nagysága csaknem 
hétezer hektár. A szabadtéri tüzek miatt öt ember sérült meg. 
A közelmúltban a Kis-Balatonnál 600 hektárnyi terület égett le 
– emelték ki. Azt javasolják, hogy a tüzek megelőzése érdeké-
ben a dohányosok ne dobják el az égő cigarettacsikket. Ahol 
engedélyezik a kerti zöldhulladék égetését, ott csak az önkor-
mányzati rendeletben meghatározott időben szabad ezt vé-
gezni. Mindig legyen a közelben víz és egy szerszám, amellyel 
kordában lehet tartani a tüzet – kérte a katasztrófavédelem.

Az aktuális tűzgyújtási tilalomról a www.erdotuz.hu és a www.
katasztrofavedelem.hu honlapon elhelyezett térkép segítségé-
vel tájékozódhatnak az érdeklődők.

(forrás: MTI)

Tűzgyújtási tilalom

ZÖLDHULLADÉKOS ZSÁK ÉS SZELEKTÍV  
HULLADÉKTÁROLÓ EDÉNY ÁTVÉTELE 

a hulladékszolgáltatási szerződéssel rendelkező lakosok részére  
(lakcímkártya bemutatása mellett): 

 

Április 9. (szombat) 9–13 óráig – zöldhulladékos zsákok 
Helyszín: Piliscsaba Város Önkormányzata, földszinti irodahelyiség 

Április 23. (szombat) 9–13 óráig – zöldhulladékos zsákok és 
szelektív gyűjtőedények 

Helyszín: Kálmán király útja „kis” P+R parkoló, sportcsarnokkal szemben 

Május 9. (hétfő) 16–18 óráig – zöldhulladékos zsákok 
Helyszín: Piliscsaba Város Önkormányzata, földszinti irodahelyiség 

Május 30. (hétfő) 16–18 óráig – zöldhulladékos zsákok 
Helyszín: Piliscsaba Város Önkormányzata, földszinti irodahelyiség 

Seperjük ki a 
szemetet! 
Tavaszi 

Várostakarítás 
2022. április 23. 

E-hulladék gyűjtés 
Piliscsaba vasútállomás 
parkoló (Vasút u. felőli oldal) 
 9-13 óra között 

Jelentkezés 

0670 456 5594 
ehe.pcs@gmail.com 
www.facebook.com/
tavaszivarostakaritas 

Ebéd a résztvevőknek 
a Hauck Iskolában 13 órától 
(Piliscsaba, Templom tér 7.) 

Az 1%-ot fogadó 
piliscsabai szervezetek

Minden adózó magyar állampolgár számára adott a lehe-
tőség, hogy adója 1%-át felajánlja valamilyen civil szervezet 
számára, amennyiben személyi jövedelemadóját határidőre 
befizette. Az egy százalék felajánlásáról 2022. május 20-áig 
lehet rendelkezni, és az szja-bevallástól függetlenül is meg 
lehet tenni. 
Nyilatkozni online vagy papíralapon lehet a NAV felé, erről 
részleteket az alábbi oldalon olvashatnak: https://nav.gov.hu/
ado/szja1_1/11-os-rendelkezes-2022-ben

Az 1%-ot fogadó piliscsabai civil szervezetek listája:
• Boldog Emília Roma Kulturális és Hagyományőrző 

 Egyesület: 19236160-1-13
• Csabagyöngye Környezetvédelmi Érdekvédelmi Egyesület: 

18709292-1-13
• Deutsche Schule Piliscsaba Alapítvány (Hauck iskola): 

18689541-1-13
• Dr. Göllner Mária Waldorf Egyesület: 19175711-1-13
• Erdészkerti Gyermekekért Alapítvány: 18701809-1-13
• Hajnalcsillag Alapítvány (Páduai iskola): 18663877-1-13
• Harangért Alapítvány (református gyülekezet): 

18662955-1-13
• Iosephinum Fejlesztéséért Alapítvány: 18712263-2-13
• Kárpát-medencei Ökogazdálkodók Szövetsége: 

18282481-1-13
• Klotildligeti Egyházközségért Alapítvány: 18684924-1-13
• Klotildligeti Óvodáért Alapítvány: 18688636-1-13
• Mosolygós Napsugár Alapítvány: 18271814-1-13
• Pilis Taekwondo SE: 18623929-1-13
• Pilis-Budai Kutyamentők Közhasznú Egyesülete: 

18001044-1-13
• Piliscsaba Hitéletéért Alapítvány (Nagytemplom): 

18663626-1-13
• Piliscsaba Nagyközségi Önkéntes Tűzoltó Egyesület: 

18687800-1-13
• Piliscsaba-Garancstető Érdekvédelmi Közhasznú 

Egyesület: 18712517-1-13
• Piliscsabai Cserkész, Lovas, Kulturális, Szabadidős 

és Sport Egyesület: 18684508-1-13
• Piliscsabai Evangélikus Közösség Raffay Sándor 

Alapítványa: 18707159-1-13
• Piliscsabai Iskolaalapító Egyesület (Palánta iskola): 

18666313-1-13
• Piliscsabai Németek Kulturális Egyesülete: 19178642-1-13
• Piliscsabai Nyugdíjas Egyesület: 19184915-1-13
• Piliscsabai Polgárőr Egyesület: 18675249-1-13
• Piliscsabai Sportegyesület: 18665570-1-13
• Piliscsabai Táncház Egyesület: 18593750-1-13
• Piliscsabai Természetjáró Egyesület: 18030435-1-13
• Piliscsaba-Klotildliget Községszépítő és Természetvédő 

Egyesület: 18685884-1-13
• Pilisi Kézművesek Közössége: 19151922-1-13
• Sárközy Péter Alapítvány a Biokultúráért: 18173682-1-13
• Shindo Sportegyesület: 18337330-1-13
• Summa Vitae Alapítvány: 18050677-1-13
• Szent László Óvoda Alapítvány: 18696406-1-13

1%Rendelet az útépítési 
lakossági hozzájárulásról
Piliscsaba Város Önkormányzata 2/2022. (II. 2.) számú rende-
letében döntött az útépítési együttműködésről és az útépítési 
érdekeltségi hozzájárulásról. A február 3-án hatályba lépett 
rendeletet azzal a céllal alkotta meg a képviselő-testület, hogy 
Piliscsaba közigazgatási területén elősegítse a közutak fej-
lesztését, és ennek érdekében megossza annak költségeit az 
ingatlanok tulajdonosaival.

A rendelet hivatkozik a közúti közlekedésről szóló 1988. évi 
I. törvényre, melynek 31. § 2. pontja szerint: ha az útépítési 
együttműködésben az érdekeltek több mint kétharmada részt 
vesz – tehát elfogadja a hozzájárulás összegét –, a helyi ön-
kormányzat kötelezheti az utca többi lakóját a hozzájárulás 
megfizetésére. A helyi rendelet így szól: ha az érdekeltek leg-
alább 70%-a vállalja, hogy a tervek ismeretében kiszámított 
anyagi hozzájárulást megfizeti, sor kerül az együttműködési 
megállapodás megkötésre. Ebben az esetben a költségeket 
az utcában lakó minden érdekeltnek meg kell fizetnie.

A rendelet pontosítja, hogy mely ingatlantulajdonos számít 
érdekeltnek egy adott útszakaszon. Eszerint annak az ingat-
lannak a tulajdonosa, amely határos a beruházással érintett 
közterülettel vagy úttal, és gépkocsibejáróval, útcsatlakozás-
sal rendelkezik (vagy az létesíthető rajta), hozzá kell járulnia az 
útépítés költségeihez. 

Útfelújítást az érdekeltek 70%-ának részvételével alakított út-
építési közösség vagy az önkormányzat kezdeményezhet. 
Fontos kiemelni, hogy ez csak víz- és csatornahálózattal ren-
delkező utcák esetében lehetséges.

A rendelet tartalmazza azt is, hogy a lakók milyen formában 
kezdeményezhetik utcájuk útburkolatának felújítását. Az úgy-
nevezett önálló útépítési együttműködés esetén a beruházás 
költségeit teljes egészében az ingatlantulajdonosok állják, a 
beruházást pedig az önkormányzat részvétele nélkül, önállóan 
valósítja meg az ingatlantulajdonosok által létrehozott útépíté-
si közösség, együttműködési megállapodást kötve. Egyeztetni 
ebben az esetben is kell az önkormányzat illetékes osztályával. 
Az önkormányzat mint beruházó közreműködésével létrejö-
vő útépítési együttműködés esetén pedig a beruházás költ-
ségeit az ingatlantulajdonosok és az önkormányzat közösen 
fedezik, a beruházást az önkormányzat bonyolítja le.

A rendelet részletesen tartalmazza a kérelem benyújtásának 
feltételeit, formai követelményeinek listáját és elbírálásának 
menetét, valamint az önkormányzat és az érdekeltek közt lét-
rejövő együttműködési megállapodás tartalmi részeit.

Fontos tudni, hogy a rendelet nem határozza meg a lakossági 
hozzájárulás pontos összegét, hiszen az érdekeltségi hozzá-
járulás mértékének pontos meghatározására csak a kivitelezé-
si tervek és az összköltség ismeretében kerül sor. Ehhez tehát 
szükség van az engedélyezési, illetve kiviteli tervekre, melyek 
elkészítésének költségét az útépítési közösségnek kell meg-
előlegeznie (azon utcák esetében, melyek nem rendelkeznek 
kész tervekkel).

Az érdekeltségi hozzájárulást a határozat jogerőre emelkedé-
sét követő 30 napon belül kell megfizetni. Aki a hozzájárulást 
jövedelmi, vagyoni vagy szociális körülményei miatt nem tudja 
határidőre rendezni, részletfizetést kérhet, melyről a képviselő- 
testület dönt a humán bizottság javaslata alapján.

A rendelet letölthető PDF formátumban Piliscsaba honlapjáról: 
https://piliscsaba.hu/site/download?id=729

Piliscsabai Polgár



76 Piliscsabai Polgár

ÖNKORMÁNYZAT ÖNKORMÁNYZAT

Költségvetés 2022

2. BERUHÁZÁSOK 2022 (FORINT)

Óvoda eszközbeszerzés 440 000

MIKK eszközbeszerzés 1 500 000

PIVI eszközbeszerzés 2 485 000

Polgármesteri Hivatal eszközbe-
szerzés 2 500 000

Ingatlanvásárlás 45 000 000

Klarissza-ház felújítás 503 726 704

Híd helyreállítása 45 701 794

Előadó-művészeti szervezetek 
többlettámogatási pályázat 714 040

Kálmán király utcai kiegészítő 
munkák 10 000 000

Buszmegállók 10 000 000

Járdaépítés és ároktakarítás 15 000 000

Belterületi utak pályázati önerő 11 462 064

Útfelújítás 35 000 000

Szabályozási terv 4 191 000

Közvilágítás-fejlesztés, lámpatestek 6 000 000

Védőnők támogatása: 4 db laptop, 
1 db fénymásoló 2 500 000

Gépkocsibeszerzés PIVI részére 1 500 000

Játszóterek pótlólagos beruházása 5 000 000

Beruházás összesen 702 720 602

1. 2022. ÉVI 
ADÓBEVÉTELEK 

(FORINT)

Építmény-
adó 65 000 000

Telekadó 70 000 000

Idegenfor-
galmi adó 0

Iparűzési 
adó 200 000 000

Talajterhe-
lési díj 6 000 000

Bírság, 
pótlék 15 000 000

Egyéb 10 000 000

Összesen: 366 000 000

1 857  
MILLIÓ FT

Jut is, marad is

Az idei költségvetés főösszege jelentősen nagyobb a korábbi évek-
hez képest. Ez minek köszönhető?

Főként annak, hogy több közvetlen kormányzati támogatást kap-
tunk. Egyrészt a Klarissza-ház felújításának 550 millió forintos tétele, 
másrészt a leomlott híd rendbetételére kapott 68 millió forint teszi ki 
ezt a többletet. Ám ezek címkézett összegek, tehát arra kell fordíta-
nunk, amire kaptuk. Emellett az is számít, hogy takarékosak voltunk 
az előző évben, tehát pénzmaradványt hoztunk át a 2021-es évből, to-
vábbá hatékony volt az adóbehajtás is. Korábban külön kérése volt a 
képviselő- testületnek – különösen a pénzügyi bizottságnak –, hogy az 
adóosztály továbbra is vegye komolyan az adóbehajtást, és emellett 
az ellenőrzések is történjenek meg. Ennek köszönhetően olyan plusz 
bevétele keletkezett az önkormányzatnak az adókból, amit most fej-
lesztésekre tudunk fordítani. 

Melyek ezek a fejlesztések?

Az óvodaépítések évtizedét lezártuk, azokat már magunk mögött 
tudhatjuk. A nagy pereskedések évtizedét, ami sok pénzforrást vett ki 
az önkormányzat zsebéből, szintén évekkel ezelőtt lezártuk. A Covid 
bizonytalan időszakában engedélyezési terveket készíttettünk, készül-
ve a következő évekre és az új pályázati lehetőségekre. Most végre rá 
tudunk térni olyan fejlesztésekre is, melyek az alapvető infrastruktú-
rát érintik: útépítés, csatornázás, vízelvezetés, járdák, buszmegállók. 
Abból, hogy tavaly év vége óta elkészült a József Attila utca, majd a 

Kálmán király útja, jól látható, hogy végre beindulnak az ilyen jellegű 
fejlesztések is. Útépítésre és járdaépítésre összesen 50 milliós keretet 
tettünk félre ebben az évben és ennek érdekében hagytuk jóvá a feb-
ruár elsejei testületi ülésen az útépítési hozzájárulási rendeletet is. Ez 
utóbbi annyit jelent, hogy ha valahol utat építünk, akkor kérni fogjuk a 
lakosság anyagi hozzájárulását is, kiegészítve az önerőt és a megpá-
lyázott összegeket. 

Szeretnénk az elmaradást csökkenteni, de közben nem teszünk le arról 
sem, hogy a lehetséges összes pályázaton induljunk: a vízelvezetésre 
és a szennyvíztelep bővítésére vonatkozóan feltételes közbeszerzést 
írtunk ki, emellett a teljes csapadékvíz-elvezetésre irányuló feltételes 
közbeszerzési eljárást is el fogjuk indítani a településen. A csatornahá-
lózat nagy arányú fejlesztésének alapja ugyanis a szennyvíztelep mi-
hamarabbi bővítése. A nagyobb arányú úthálózat-fejlesztésnek pedig 
a vízelvezetés teljes körűvé tételével kell párosulnia.

A támogatásként kapott pénzeket arra a célra költhetjük, amire kap-
tuk. Ilyen fejlesztés például a híd, amit idén fizetünk ki, ahogyan ez a 
költségvetés soraiban meg is jelenik, vagy a Klarissza-ház, amire a ka-
pott összeget most használjuk fel, és ami szintén látványos fejlesztést 
jelent majd. A templomfelújítás kapcsán az önkormányzat vállalta a 
közbeszerzés költségét, amellyel ugyancsak a településközpontunk 
fejlődik. Bizakodva várjuk a bölcsőde építésére vonatkozó pályázatunk 
eredményét is.

Kicsit beszéljünk még a bevételekről. Mennyi adóbevétellel tervez 
idén az önkormányzat?

Az idei költségvetésben 81 millió forinttal több adóbevételt terveztünk, 
mint tavaly. A hatékonyabb adóbehajtás tavaly 50 millió forint plusz 
bevételt hozott. 2020-tól kezdődően pedig növeltük az iparűzési adó 
mértékét 1,5%-ról 1,85%-ra, ami szintén kézzelfoghatóan 35-40 millió 
forintot jelentett a városnak. Viszont olyan ütemben emelkednek a 
kivitelezési költségek, hogy ezzel épphogy csak le tudjuk követni az 
áremelkedést. Emellett kiesést okoz a gépjárműadóból származó be-
vétel, amit az állam elvont, ez közel 30 millió forint mínuszt jelent a 
költségvetésből. Ha csak ezt az összeget útépítésre tudnánk fordítani, 
az gyakorlatilag évente egy hosszabb utcaszakasznak a komplett fel-
újítását jelenhetné. 

Van tervben további változás az adózásban?

Nem tervezünk új adónemeket bevezetni. Csak az ebrendészeti hoz-
zájárulást vezettük be, amivel kapcsolatban kormányhivatali állás-
foglalást is kértünk, ami egyértelműsíti, hogy ez nem számít adónak. 
A célunk ezzel a döntéssel az volt, hogy a kötelező feladatok ellátá-
sának kiadása mellé bevétel is tartozzon, és ez az ebekkel kapcsola-
tos költségeket fedezni tudja. Az építmény- és telekadót nem kíván-
juk emelni, noha ezek gyakorlatilag tíz évvel ezelőtti szinten állnak, 
így nagyon kedvezőek a környék többi településén kivetett adókhoz 
képest. 

Voltak nehézségek, nézeteltérések a költségvetés tervezése során?

Részletek tekintetében mindig van vita, a fő irányokban azonban egyet-
értés van a testület részéről, hiszen ugyanaz az elképzelésünk Piliscsa-
ba jövőjét illetően. A fő irányelv, hogy a kiadásokat csökkentsük, a be-
vételeket növeljük és minél több pénzt fordítsunk fejlesztésre. Az előző 
években történt előkészítésnek köszönhetően tervekkel már tele van a 
fiók, itt az ideje, hogy látványosan meginduljanak azok a fejlesztések, 
amelyekre régóta vártunk. 

Piliscsabai Polgár

3. TÁMOGATÁSOK 2022 
(FORINT)

Piliscsabai Polgárőr 
Egyesület 1 320 000 

Piliscsabai Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület 1 320 000

Civil alap 2 000 000 

Oktatási és sport alap 2 400 000  

Piliscsabai Cserkésze-
kért Alapítvány 100 000 

Testvérvárosi kapcsola-
tok támogatása 800 000 

Nemzetiségi önkor-
mányzatok támogatása 1 200 000 

Szüreti felvonulás és bál 200 000 

Látássérültek Pilis 
Völgye Egyesülete 30 000 

NNÖ templomfelújítás 
közbeszerzés támo-
gatása

1 520 000 

Szennyvízszippantás 1 000 000

Egyéb támogatás 940 000

Összesen 12 830 000

4. LÉTSZÁMADATOK 
(FŐ)

Önkormányzat 11

Polgármesteri 
Hivatal

23

Óvodák 46

MIKK+Könyvtár 4

PIVI 13

közfoglalkoztatott  
(önkormányzat)

2

Összesen: 99 fő

BEVÉTELEK 

Állami támogatás  
527 millió Ft

Ingatlaneladás  
10 millió Ft

Közhatalmi bevételek 
366 millió Ft

(lásd 1. számú adóbevételek táblázat)

Működési bevétel  
35 millió Ft

Pénzmaradvány  
881 millió Ft

(Pályázaton nyert összeg, megtakarítás)

Elkészült az idei költségvetés, melynek részleteit 
a szomszédos oldalon olvashatják. Az össze-
függésekről, a tervekről és az adatokról Farkas 
 András polgármestert kérdeztük.

Beruházások, felújítások
703 millió Ft

(lásd 2. számú táblázat)

Egyéb működési célú kiadás  
26 millió Ft

Személyi juttatások  
479 + 66 millió Ft járulék

Dologi kiadások  
407 millió Ft

Hiteltörlesztés  
13 millió Ft

Állami megelőlegezés visszafizetése  
20 millió Ft

Szociális juttatások  
16 millió Ft

KIADÁSOK

Támogatások 
13 millió Ft

(lásd 3. számú táblázat)

Tartalék 
114 millió Ft

Működési célú támogatások bevételei 
38 millió Ft
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VALLÁS ESEMÉNYEK

Készül az új 
evangélikus templom

Szépen, csendesen halad a Széchenyi és a Szent László utca 
sarkán épülő új evangélikus templom kivitelezése. Kézdy Pé-
ter piliscsabai lelkész a Béthel új templomával kapcsolatban 
elmondta, hogy a márciusi állapot szerint már állnak a falak 
és elkészült a vasbeton koporsófödém. Hamarosan megkez-
dődik a belső terek burkolása, a külső fal klinkertégla burko-
lást fog kapni, a tető pedig egy deszkahéjazatot. A téglabur-
kolás és a deszkatető természetes színeinek köszönhetően 
az épület belesimul majd a környezetbe. A kivitelezés során 
nagy hangsúlyt fektettek a környék fáinak védelmére, emiatt 
időnként meg-megállt az építkezés, és a fasorok érdekében 
némi áttervezés is történt: a megvalósult épület az eredeti 
tervekhez képest kevesebb zöldterületet foglal majd el az ut-
cák felől. 

Az építkezés várhatóan júniusban fejeződik be, a templomba 
szánt orgona azonban csak ősszel érkezik meg – tette hozzá 
Kézdy Péter. A templomépítés beruházója és kivitelezője a 
Magyarországi Evangélikus Egyház, az épület pedig Krizsán 
András DLA, Ybl-díjas építész tervei alapján készül.

Kiállítás 
vitéz Sándorffy Ottóról
Március 15-én, az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 
emléknapján került sor A piliscsabai szabadságharcos vitéz 
Sándorffy Ottó című kiállítás megnyitójára a Klarissza-ház 
nagytermében. 

A kiállításon először Schrötter Tibor, az 1956-os Magyar Sza-
badságharcosok Világszövetségének alelnöke emlékezett 
meg barátjáról, akit – mint mondta – a hazaszeretet, az em-
pátia és a tenni akarás jellemzett. Ezt követően Farkas And-
rás polgármester mondott beszédet, aki kiemelte, Sándorffy 
Ottó élete a forradalomról és hazafiságról szólt. A kiállítás, 
melynek gyűjteményét így, egyben még talán senki nem lát-
ta, örökre megőrzi emlékét. Végül Ottó bácsi fia, Sándorffy 
Miklós fejezte ki köszönetét a szervezőknek és a megjelen-
teknek. 

A kiállításon megtekinthető kitüntetések, oklevelek, fényké-
pek és emléktárgyak egy nagyszerű embernek, Sándorffy 
Ottónak, Piliscsaba díszpolgárának nem mindennapi életét 
mutatták be. A kiállítás március 31-ig volt megtekinthető.

A Piliscsabai Katolikus Egyházközség húsvéti szertartásai
(Piliscsaba, Klotildliget, Pilisjászfalu)

keresztutak: péntekenként 17:30 Csabán, 18:00 Ligeten, 19:00 Jászfa-
lun, vasárnaponként (április 3., 10., illetve 24. – föltámadási) 15:00 Jász-
falun a hegyen
április 8–16.: gyóntatások (honlapon történő előzetes beírás alapján)
április 8. (péntek): 17:00 közös keresztút és szentmise a kálváriánál
április 10. (virágvasárnap): barkaszentelés és körmenet a szentmisék 
elején
április 14. (nagycsütörtök): 17:00 szentmise Csabán (Szabolcs atya), 
19:00 szentmise Ligeten, utána lamentáció (László atya), 24:00-ig taizéi 
imaóra, 19:00 szentmise Jászfalun (Szabolcs atya)
április 15. (nagypéntek): keresztút 15:00 Csabán, 15:00 Jászfalun a ká-
polnában, 15:00 Jászfalun a hegyen, 16:00 családos keresztút a kálvárián. 
Szertartás 17:00 Csabán (Szabolcs atya), 19:00 Ligeten (László atya), 
utána férfiak keresztútja, 19:00 szertartás Jászfalun (Szabolcs atya)
április 16. (nagyszombat): körmenet és ételszentelés a szentmisék végén. 
Szentsírőrzés 8:00–12:00 Csabán, 8:00–21:00 Ligeten. 
Szentmise 18:00 Csabán (Szabolcs atya), 21:00 Jászfalun (Szabolcs 
atya), 21:00 Ligeten (László atya)
április 17. (húsvétvasárnap): vasárnapi miserend
április 18. (húsvéthétfő): 11:00 szentmise Csabán (László atya)

A Piliscsabai Református Gyülekezet húsvéti alkalmai
Református templom, Szent István u. 55.

április 10. (virágvasárnap): 10:45 istentisztelet a templomban
április 11., 12., 13.: 18:00 nagyheti bűnbánati alkalom a templomban
április 14. (nagycsütörtök): 18:00 istentisztelet úrvacsorai közösséggel 
a templomban
április 15. (nagypéntek): 10:45 istentisztelet a templomban
április 16. (nagyszombat): 16:00–17:00 között nyitva lesz a templom 
– imádság órája
április 17. (húsvét első napja): 10:45 ünnepi istentisztelet úrvacsorai 
közösséggel a templomban, párhuzamosan gyermek-istentisztelet a 
parókián
április 18. (húsvét második napja): 10:45 ünnepi istentisztelet úrvacso-
rai közösséggel a templomban

A Piliscsabai Evangélikus Gyülekezet húsvéti programjai
Béthel evangélikus templom, Széchenyi u. 8–12.

április 14. (nagycsütörtök): 18:00 istentisztelet
április 15. (nagypéntek): 18:00 passióolvasás
április 17. (húsvétvasárnap): 10:00 istentisztelet
április 18. (húsvéthétfő): 10:00 istentisztelet

Húsvéti mise- és istentiszteleti rend

Szabadság és összetartozás
Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc Magyarország újkori történetének egyik legmeghatáro-
zóbb eseménye. Piliscsabán a március 15-ei megemlékezésre és koszorúzásra a Polgármesteri Hivatal 
előtt került sor. 

Az ünnepi műsort a Lisztes László karnagy vezette Piliscsabai Novi Cantores 
kórus nyitotta meg a Himnusz eléneklésével, melyet a Hauck János Német 
Nemzetiségi Általános Iskola negyedik osztályos diákjainak előadása követett. 

A műsor folytatásában a vegyeskar katonaénekeket adott elő, majd Farkas 
András polgármester mondta el megemlékező beszédét, melyben így fogal-
mazott: „1848. március 15-e a modern magyar nemzet születésnapja. Olyan 
születésnap, amikor a magyar nemzet közösen harcolt. (...) Sváb, szlovák, ci-
gány, magyar együtt harcolt az elnyomás ellen. Példaértékű összefogás ez, 
amely útmutatóként szolgál ma is minden piliscsabai polgárnak.” 

A polgármester beszédében kiemelte: „Reményeink szerint véget ért, vagy leg-
alábbis az utolsókat rúgja a koronavírus-járvány. Újra itt a lehetőség arra, hogy 
programokat, találkozási lehetőségeket, közös ünneplést vagy éppen közös 
közterületi munkát szervezzenek a helyi közösségek. Itt van tehát a lehetőség, 
hogy egyre erősebb egymásra találás történhessen meg Magdolnavölgy, Csa-
bagyöngye, Garancstető, Álomvölgy, Csaba és Klotildliget között.”

Farkas András megemlékezett az Ukrajnában dúló harcokról, valamint a nem-
rég szervezett adománygyűjtésről és összefogásról, tolmácsolva Aklihegy pol-
gármesterének, dr. Oroszi Józsefnek köszönő szavait. Majd így folytatta: „Kö-
szönet mindenkinek, aki segít most a bajban. Aki adományt hoz, aki pénzt utal, 
aki az otthonát ajánlja fel. Aki szervez, aki telefonál, aki adminisztrál, aki pakol. 
Aki autóba ül és elviszi az adományt oda, ahol szükség van rá. Köszönet azok-
nak, akik kitartanak odaát. És külön köszönet és tisztelet a nőknek. A nőknek, 
akik sokszor társ nélkül menekülnek, gyerekkel a karjukon. Akik otthagyták az 
otthon melegét, a munkájukat, a hazájukat, a rokonaikat. A nőknek, akik itthon 
élelmiszercsomagokat készítenek össze, bevásárolnak, leporolják és átadják 
a nemrég még használt babakocsikat, összegöngyölítik a matracokat, kimos-
sák az adománynak szánt pokrócokat és ágyneműket. Nem kérhetek többet, 
mint amit 174 évvel ezelőtt is kértek eleink, és amely fájdalmasan aktuális: Le-
gyen béke, szabadság és egyetértés!” – mondta beszédében a polgármester.

Ezt követte a Polgármesteri Hivatal előtti Petőfi-szobor megkoszorúzása, 
melyen részt vettek a helyi önkormányzatok, társadalmi szervezetek, intézmé-
nyek képviselői. A megemlékezés a Szózat közös eléneklésével zárult.

Kovács Ildikó
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ESEMÉNYEK NEMZETISÉG

Nőnapi zenés mulatság
Március 12-én rendezték meg a PRNÖ nőnapi zenés estjét a 
Klarissza-házban. A vendégek érkezése után Kotricz Katalin, 
Farkas András polgármester, Menczer Tamás államtitkár és Ay 
Zoltán alpolgármester köszöntötte a vendégeket. Nagy meg-
tiszteltetés volt, hogy államtitkár úr is részt vett a rendezvényen, 
aki virágokkal kedveskedett a hölgyeknek, ezúton is köszönjük 
a figyelmességet! A köszöntések után roma hagyományőrző 
tánc oktatás következett, majd Érdi Baba és Gyula Laci auten-
tikus roma dalokat adtak elő. A résztvevők közül sokan táncra 
perdültek, még Farkas András polgármester úr is ropta.

Piliscsabai Roma Nemzetiségi Önkormányzat

április 9., szombat 10.00

Húsvétváró Kolompos mulatság 
Szeretettel várunk minden piliscsabai családot, gyermeket 
a Piac téren húsvétváró rendezvényünkre. 10 órától lehet 
kézműveskedni Fruzsi nénivel, 11 órától pedig a Kolompos 
együttes zenél nekünk. Muzsika, tánc, kürtőskalács- 
készítés és egyéb gyerekprogramok várnak minden érdek-
lődőt. Programunk alatt a Tájház is megtekinthető.

április 13., szerda 17.30–19.15

„Mikológia a MIKK-ben” 
előadás-sorozat (3. rész)
Előadó: dr. Papp Viktor 
Előadás címe: Hymenochaetoid Gombák – Fák károsítói 
és gyógyhatású vegyületek ígéretes forrásai

április 23., szombat 10.00

Tájházak napja 2022
Mindenkit szeretettel várunk az idei Tájházak napja 
alkalmából Piliscsabán a Piac téren. Lehet kürtőskalácsot 
készíteni, kézműveskedni Fruzsi nénivel, népi játékokkal 
játszani, és közben Tájházunkat is megtekinthetik.

KLARISSZA-HÁZ
Művelődési Információs Központ és Könyvtár

Templom tér 9.
26 575 399, klarisszahaz@gmail.com,

www.klarisszahaz.hu

Farsang és téltemetés
Rengetegen ellátogattak február 19-én, délelőtt a Csaba-kert-
be a Művelődési Információs Központ és Könyvtár farsangi 
programjára. Kalap Jakab és bandája remek hangulatú kon-
certjét nemcsak a gyerekek élvezték, hanem szemmel látha-
tóan a szüleik is. Aki megéhezett, kürtőskalácsot süthetett, a 
gyerekek farsangi maszkot készíthettek, a bátrabbak pedig a 
tűzoltóautóba is beülhettek. A koncert után elégették a Piac 
téren felállított kiszebábut, így búcsúztatva a telet és elűzve 
minden bút és bajt.

A márciusi pobocskánk elmaradt, az áprilisit azonban 
április 8-án megtartjuk. 

A húsvét utáni szombaton, április 23-án 18 órakor a téli szezon utolsó 
szlovák szentmiséje még a ligeti templomban lesz. 

Mindenkit szeretettel várunk!

Az idén is megszervezzük a májusfaállítást 
április 30-án 18 órakor az Ősök parkjában. 

A májusfára felkerülő szalagokat 29-én lehet felkötni a fára. 

A piliscsabai szlovákság történetéről szóló kiállításunkat elcsomagoltuk 
és várjuk, hogy az önkormányzattól kapjunk egy helyiséget, 

ahol a múzeumi anyag kiegészítőjeként újra megtekinthetőek 
lesznek az emléktárgyak. 

Az idén először szavalóversenyt hirdetünk három korosztálynak: 
az általános iskolásoknak, (7–14 éveseknek), a középiskolásoknak (15–19 

éveseknek) és a felnőtteknek (20 évnél idősebbeknek). 
A versek id. Drevenka Antal második kötetéből valók legyenek. A szava-
lónak két verset kell megtanulnia vagy felolvasnia, egy kötelezőt és egy 

szabadon választottat. 
Ebből a kötetből a kötelező vers a következő kettőből választható: 

A béke felmagasztalása vagy A bor élete. 
A szabadon választottnak is ebből a kötetből kell lennie. 

Az első fordulót áprilisban, a másodikat májusban rendezzük meg. 
A jelentkezéseket a www.facebook.com/Pobocska oldalunkon, 
vagy e-mailben a piliscsabaszno@gmail.hu e-mail-címen várjuk.

Hírmondó

Májusfaállítás és szavalóverseny

Néptánctanfolyam 6–14 éves gyermekeknek 
(Tímár Mihály)

hétfő 16.00–18.00

Szlovák nyelvtanfolyamok 
(Helena Bačová, Hamerszki Rozália)

kezdő: szerda 17.00
középhaladó: hétfő 18.00

haladó: hétfő 15.30

Amatőr Festők Klubja 
(Szabóné Darvas Annamária)

kedd 10.00–13.00

Piliscsabai Novi Cantores kórus próbája 
(Lisztes László)

szerda, péntek 19.00–21.00

Ritmikus gimnasztika 
(Gáspár Eszter)

kedd, csütörtök 17.45–18.45
Fotó: Szabó János (2019)

A MIKK 
áprilisi 

programjai

A MIKK állandó programjai
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PORTRÉ PORTRÉ

Több évszázados családi múlt. 

Karintia és Klotildliget. 

Arisztokrata hagyományok 

és társadalmi 

felelősségvállalás. 

A XXI. század 

gróf Bolza Péterével 

beszélgettem.

9.55: Megállok a ház előtt, a Széchenyi utcában. Várok a kocsiban, 
hiszen nem illik előbb megérkezni. 10.00: Kinyílik az automata kapu, 
kiszállok, bemegyek. A teraszon egy mosolygós úr vár rám, fényesre 
suvickolt cipőben. Rögtön eszembe jut anyukám intelme, vendéget 
nem illik papucsban fogadni. Cipőt levetetni a vendéggel meg egye-
nesen bűn. Na, ez itt nem fordul elő, kifogástalan az etikett. Nemhiá-
ba, hiszen egy gróf házába léptem be.

A nápolyi Bolza családról a legrégebbi feljegyzések a XVI. századra 
tehetőek. Legjelentősebb alakja, Bolza Péter tábornok (1752−1817) 
1792-ben nemesi rangot kapott I. Ferenc magyar királytól, majd há-
zassága révén 1798-ban szarvasi földbirtokos lett. 1802. szeptember 
2-án az ausztriai örökös tartományokban grófi rangra emelték. 

Hogyan vezetett az út a szarvasi kastélytól a piliscsabai villáig? 

A szarvasi kastély utolsó legitim tulajdonosa gróf Bolza Pál volt. Kert-
építéssel, növényhonosítással foglalkozott. Az édesapja, gróf Bolza Pé-
ter kezdte létrehozni az arborétumot, melyet ő tökéletesített. Be akarta 
bizonyítani, hogy az Alföld legszegényebb vidékén is meg lehet honosí-
tani más éghajlathoz szokott növényeket. A felesége meghalt, amikor 
megszületett a lányuk, Bolza Marietta festőművész. A II. világháború 
után Pál gróf unszolásra, nehezen hagyta ott a kastélyt, amelyben már 

csak egy kis szobája volt. A Holt-Körös partján álló gyönyörű családi 
fészeknek ezzel lett vége, 1949 óta állami tulajdonban van. 

A szintén Szarvason található Anna-ligeti kúriát egy másik Bolza, 
Bolza József építtette a lányának, Annának. Volt még egy nagy vil-
la a hídnál, gróf Bolza Gézáé, olyan volt, mint egy olasz épület, egy 
Palladio-villának is megfelelt volna, ezt 1968-ban lerombolták. Aki 
csónakkal megy arrafelé, láthatja, hogy emléktábla őrzi a helyét. Ez 
nagyon kedves gesztus volt a várostól. Állítólag van egy titkos alagút 
a kastélyok között.

Az ön élete hol kezdődött?

Ausztriában születtem, Karintiában, 1960 októberében, ott is nőttem 
fel. Édesanyám osztrák volt. Édesapám 1949-ben menekült Magyar-
országról, és a Wörthi-tónál telepedett le a gyermekeivel. Ott találko-
zott a Mamimmal, aki a második felesége lett.

1994-ig éltem Ausztriában, közben Angliában voltam egy évet, majd 
Budapestre költöztem. A volt feleségemmel – akivel Isten színe előtt 
nem is voltunk összeházasodva, miután a házasságot a katolikus 
egyház 2014-ben annulálta – néztünk házakat vidéken. Azt mondta 
nekem, hogy Budapesttől 30 km távolságra mehetünk. Mi fért bele? 
Etyek nagyon tetszett nekünk, de villát, kúriát vagy kastélyt nem ta-
láltunk. Kerestük, kerestük, már majdnem feladtuk. És akkor egyszer 
csak megpillantottam néhány belső fényképet egy házról, olyan vilá-
gos volt, amilyet el sem tudtam képzelni. Az volt odaírva, hogy Klotild-
liget. Amikor végül rátaláltunk, tudtam, nekem ez kell. Ennek 12 éve.

Nem bánta meg?

Dehogy! Én gyakorló katolikus vagyok, azt a kört ismerem itt legjob-
ban, nagyon jó barátokra találtam közöttük. Az egész város varázs-
latos, hihetetlenül jó az infrastruktúra, ami egy kisvárosnak a legna-
gyobb értéke. Vonattal 38 perc alatt a főváros központjában vagyok. 
Ez szenzációs! Azt gondoltam, mindenért be kell majd menni Buda-
pestre, de ez egyáltalán nem igaz. Van itt például egy olyan pont, ahol 
minden megtalálható, és ha valami nincs, ami nagyon ritkán fordul 
elő, azt beszerzik.

Magáénak érzi már a házat?

Teljesen. 1902-ben építette a Weingruber család, amely a mostani 
Gundel (akkoriban Wampetich) étterem tulajdonosi köréhez tar-
tozott. Weingruber Ignác az elsők között vett telkeket Piliscsabán, 
mindjárt hármat, és állítólag a másik két telek eladási árából építet-
te fel ezt. Klasszicista stílusban épült, még nem jugendstil vagy art 
deco, de már vannak benne ezekre hasonlító elemek. Bár nyaralónak 
építették, mint nagyon sok régi házat itt, de téliesítették. Modern fűté-
se volt, minden szobában nyílások voltak a falon, lent a pincében állt 
a kazán, annak a meleg levegőjét fújták be a réseken. 

Ön fényképésznek tanult. Mi vonzotta ebben a pályában?

Nagyon tetszett a fotózás, már a gimnáziumban is próbálkoztunk a 
barátaimmal. Bécsben van egy főiskola, a Höhere Graphische Bun-
des- Lehr- und Versuchsanstalt, ott végeztem, aztán egy évet dolgoz-
tam Angliában, két reklámfényképésznél, ebben az egy évben többet 
tanultam, mint négy év alatt az iskolában. Visszajöttem, és ezzel a 
referenciával el tudtam helyezkedni Bécsben, az egyik vezető reklám-
fényképésznél, majd letettem a mestervizsgám. A szüleim nagyon 
szerették volna, ha leköltözöm én is Karintiába, de ott nagyon kevés 
volt a megrendelés. Rendbe tettem a Mamim városi bérházát, és 
amikor készen lett, azt mondtam: „Goodbye! Nagyon szép itt minden, 
szeretem, de itt élni nem tudok.” Az a baj, hogy ott csak a turizmus-
ban van lehetőség. Döntenem kellett, hogy Angliába megyek vagy 
Magyarországra. Gondolkoztam, gondolkoztam… Úgy határoztam, 
hogy Magyarországra jövök. Azért az udvariasság okán beszéltem 
az apámmal, és mondtam neki: „Papi, én Magyarországra szeretnék 
költözni. Mit szól hozzá?” „Tudtam” – mondta.

Magyarországon már nem a fényképezésből akart megélni?

Több nemzetközi reklámcégnek is dolgoztam egy darabig, de az 
ügyes, fiatal magyar fényképészek fillérekért dolgoztak, és nem tud-
tam tartani az áraimat. Akkor kezdtem lakásokkal foglalkozni, amit 
külföldiek vettek bérbeadásra, majd egy bécsi biztosítási alkuszcég-
be szálltam be, a budapesti portfoliót én kaptam meg. Most alkusz-
ként agrárbiztosítással foglalkozom, ez érdekel, értek is hozzá.

Abból az értékrendből, amit egy arisztokrata család ad az ember-
nek, mi az, ami ma is megtartható, ami erőt ad?

Az a baj, hogy ezt nem tudom mással összehasonlítani, mert ebben 
nőttem fel. Mindig a család volt számunkra az első. Jó néhány Bolza 
volt az országban is, de sokan külföldre mentek. Mindig próbáltunk 
kapcsolatot tartani, segíteni egymásnak. Az édesapám 1974-ben 
szervezett egy családi találkozót, ahova a família minden tagját meg-
hívta. Volt két testvér, az egyik Ausztráliában élt, a másik Magyaror-
szágon. 35 év után találkoztak újra. Nagyon megható volt. 

Ilona néném nem volt házas, volt ideje, ő gyűjtötte össze a családi 
levelezést. Látszik, hogy a rokonok nagyon gyakran írtak egymásnak. 
A bátyám pedig most készíti el a családi krónikát, ezt nagyon várom. 
Az baj, ha az ember nem tudja, hogy honnan jön, mert akkor honnan 
tudja, hogy merre menjen?

A bátyja is itt él Magyarországon?

Nem, ez vicces. Volt egy apa, annak volt két fia. Az apa elmenekült 
Magyarországról Ausztriába, az egyik fia Olaszországba ment, és ott 
építette fel az életét, ahonnan a Bolza család réges-régen elindult, a 
másik pedig Magyarországra jött. Mindenki megtalálta a helyét.

Ad-e tartást az embernek az, ha az interneten több száz évre visz-
szamenőleg megtalálja a családja történetét?

A tartás nagyon fontos dolog, mindkét szülőmnél láttam ezt. A 
Mamim rendkívül nagyszívű, kedves ember volt. Olyan tartása volt... 
Ha kellett, mindig kiállt az igaza mellett, mondta a magáét… Mindig 
jót. Apám, a Ludovikán végzett huszártiszt kicsit nyers volt, katonás. 
Engem pláne szigorúan fogott.

Mi jellemezte az ön családját, mitől voltak ők az uralkodó osztály?

Lehet, hogy azért, mert per definitionem az arisztokrata „ember, elő-
kelő tartással és kulturált életvitellel.” Sok ember nem tudja, de az 
arisztokraták zömének nagyon sok feladata volt, legyen az állami ve-
zető, katonai vagy egyházi feladat. Nem kell részleteznem, mert ez 
köztudott. A nagyapámnak például Herecsényben volt egy kis kúriája, 
egy időben ott éltek, míg ki nem zavarta a vörös hadsereg. Orvos nem 
volt a faluban. Ki máshoz jöttek volna az emberek, ha valami baj tör-
tént? Ha be kellett kötni egy sebet, ha meg kellett gyógyítani valakit, 
ha kórházba kellett vinni…  Ha valakinek háborúban elesett a férje, azt 
segíteni kellett. Ez teljesen természetes volt, és nem csak a Bolzák-
nál, hanem szinte minden egyes arisztokrata családnál.

Mikor jutunk el oda, hogy a mai „arisztokrácia” is így fog gondol-
kodni, és érdekli más is saját magán kívül?

Nem tudom. Talán ha több generáción keresztül megmaradnak… Ha 
nem maradnak meg, akkor ugyanúgy elmennek, mint ahogy jöttek. 
Itt, Piliscsabán például körülbelül négy gyerek az átlag egy családban. 
Mert jó, ha sok gyerek van. Ez is egyfajta felelősségvállalás. Működik 
itt egy egyházi közöség által létrehozott platform, ahová fel lehet ten-
ni azokat az írásokat, ami érdekes lehet másnak, vagy tárgyakat, ami 
felesleges. Így lehet például gyümölcsöt vásárolni, bútorokat cserél-
ni. Ez egy nagyon jó dolog.

Mi nyújt önnek kikapcsolódást?

Szenvedélyes vadász vagyok, ott tankolom fel magam. A természet 
a legjobb mester. A vadászat három dologból áll. A legegyszerűbb 
meglőni a vadat. A második, hogy kezelni kell a húst, a harmadik 
megenni. Az első és a harmadik nagy öröm, de a második… Mondjuk 
öt fácánt megpucolni….  Na, az nem jó. A vadászatban a legfonto-
sabb az, hogy az állat meg se hallja a lövést. Ne okozzunk neki fáj-
dalmat, stresszt, rögtön pusztuljon el, ne szenvedjen. Ez prioritás egy 
normális vadásznál. Persze van jó pár nem normális vadász, főleg 
akik csupán azért csinálják, mert megengedhetik maguknak, azok 
erre nem figyelnek.

Mennyire elégedett a mai világgal?

Ezt pont most kérdezi? (A riport előtt két órával Oroszország megtá-
madta Ukrajnát – a szerk.) Háború van… Én korábban még örültem, 
hogy Putyin lett Oroszország első embere, mert tehetségesnek tar-
tottam. Igaz, KGB-s volt, de összetartja azt az országot. Arra, amit ez 
az őrült ma csinált, gondolni sem mertem. Ez nagyon súlyos, hihetet-
len emberi tragédia.

Hogyan tervezi, itt fogja leélni a hátralevő életét, Piliscsabán?

Ez annyira biztos, mint a halál.

Hiányzik itt valami önnek?

Egy jó étterem, egy sörkert, ahol jókat lehet enni és beszélgetni. Ja, 
és a tenger is…

Balázs Rita
Fotók: Szima Roland
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HELYTÖRTÉNET KULTÚRA

A piliscsabai könyvtár 
e havi ajánlata
Elérhetőségek: 
konyvtarpiliscsaba@gmail.com 
06 26 575 399, 06 26 375 355

GRECSÓ KRISZTIÁN: VALAMI NÉPI

Grecsó Krisztián történeteiben a párhuza-
mosok a végtelenben sem mindig talál-
koznak, de a találkozások mégis elmesél-
hetők. Néha az események egy időben, de 
más helyen zajlanak, máskor egyazon he-
lyen, de különböző időkben. Akár a rég- és 
a közelmúlt falusi históriáit, akár egymás 
mellett elsuhanó életutakat vagy éppen a 

saját életének történeteit követi, Grecsó Krisztián novelláiban 
mindig ott kísért a kíméletlen együttérzés.

WÉBER ANIKÓ: 
A PLATÁNSOR REJTÉLYE

A Platánsoron egy rejtély tartja lázban a 
hangulatos villákban élőket: valaki elárulja 
a környéket szerető lakókat, és a régi házak 
veszélybe kerülnek. Kittiék a tettes nyomá-
ba szegődnek, kutatásukat régi tárgyak és 
titkos üzenetek segítik. Mindent megtesz-
nek azért, hogy Királyföld megőrizhesse 

régi szépségét – de vajon jól rakják össze a nyomokból a 
kirakós darabkáit? 

CYNTHIA PATERSON: 
FOXWOOD ÖSSZES MESÉJE

Cynthia Paterson elbűvölő történetei Brian 
Patterson bájos képein elevenednek meg. 
Foxwood meséi közel negyven éve bűvölnek 
el kicsiket és nagyokat egyaránt. Magyarul 
Szabó T. Anna fordításában most jelenik meg 
először mind a nyolc történet egy kötetben. 

SARAH WINMAN: CSENDÉLET

1944, hullanak a bombák Toszkánában, 
és egy borospince romjai között találko-
zik két idegen. Különleges estét töltenek 
együtt. Ulysses Temper fiatal brit katona, 
Evelyn Skinner hatvanas művészettörté-
nész. Evelyn azért utazott Olaszországba, 
hogy festményeket mentsen meg a pusz-
tulástól. Ahogy Evelyn az igazságról és a 
szépségről beszél, Ulysses fejében szárba 

szökken egy gondolat, amely évtizedekre megváltoztatja élet-
pályáját, sőt a szeretteiét is.

Gizella 
nővértől 
búcsúzunk

Wolszky M. Gizella nővér, az Angolkisasz-
szonyok Szerzetesrendjének tagja, a Páduai 
Szent Antal Általános Iskola volt tanára éle-
tének 94., szerzetesi hivatásának 75. évé-
ben, szentségekkel megerősítve 2022. feb-
ruár 24-én az Örök Hazába költözött. 

Gizella nővér hatgyermekes 
család ötödik gyermekeként 
született Egerben 1928. 
február 29-én. Szerzetesi hi-
vatása már kisgyermekként 
megmutatkozott, mindig 
apáca nővér és tanító néni 
szeretett volna lenni. Isten 
teljesítette vágyát. 1946-
ban, 18 évesen lépett be az 
Angolkisasszonyok Szerze-
tesrendjébe, majd 1947. au-
gusztus 15-én húsz társával 
kezdte meg a noviciátust a 
zugligeti rendházban. 

Az államosítás miatt fogadalomtétele után tanításról már 
szó sem lehetett. Egerben az érsekség Templomellátó Bizott-
ságának ostyasütőjében hat évig dolgozott. 1954-től kezdve 
harminc éven át kántorkodott az egri Szent Anna-kápolnában, 
mellette hitoktatott, kislányokból kórust szervezett. Később a 
minorita templom kántori szolgálatát is elvállalta. Állami mun-
kahelyén műszaki rajzolóként dolgozott. 1978-ban munka mel-
lett elvégezte a teológiát, majd Egerhez tartozó falvakban hitok-
tatott (Bogács, Szomolya, Noszvaj, Bükkzsérc).

1992-ben a rend visszakapta a piliscsabai rendházat is, nagyon 
elhanyagolt és leromlott állapotban. Két másik nővérrel költö-
zött ide, az iskolában hittant tanított, miközben próbálták lak-
hatóvá tenni az épületet a kerttel együtt. Ő lett az első gimná-
ziumi osztály osztályfőnöke. A vidékről jövő kislányok részére 
létesített egy kis létszámú kollégiumot is, ezt hét évig vezette. 
A tanítás és nevelés mellett az egész ház takarítása, a mosás, 
a reggeli- és vacsorakészítés, az ügyintézési feladatok is rá vár-
tak, ő pedig elvégezte örömmel, fáradhatatlanul.

Amikor helyét fiatal nővérek vették át az iskolában, nyolcvan-
éves koráig még Piliscsabán maradt a Iosephinum egyetemi 
kollégium portásaként, és foglalkozott az egyetemista lányok-
kal. Ekkor úgy döntött, hogy bemegy a rend által fenntartott 
idős otthonba, ahol portásként továbbra is szolgálatot vállalt, 
amíg ereje bírta. 

Gizella nővért Egerben a minorita templomban helyezték örök 
nyugalomra.

Nobilis Anna nővér

Az angolkisasszonyoktól 
Szent Antalig

Klotildliget nyugalmát és jó levegőjét több szer-
zetesrend is vonzónak találta. Mostani cikkünk-
ből kiderül, hogyan alakult az angolkisasszo-
nyok által alapított iskola épületének története a 
kezdetektől napjainkig.

A Congregatio Jesu, vagy ahogy sokan ismerik, az Angolkisasszo-
nyok Szerzetesrendje 1937-ben vettek üdülőt a Béla király utca 72. 
szám alatt. Az intézmény kezdetben egy emeletes villából állt, amely 
elsősorban nyaralóként szolgált a pihenni vágyó rendtagok részére. 
Hamarosan a környékben lakók igényei nyomán az épület szomszéd-
ságában iskolát kezdtek építeni. 1939-től el is indult a polgári iskolai 
előkészítő tanfolyam, majd 1941-től a polgári iskola, Angolkisasszo-
nyok Római Katolikus Polgári Iskolája néven. Az új iskolaépületet és 
annak kápolnáját 1941 szeptemberében szentelte föl Schvoy Lajos 
székesfehérvári püspök. 

Lapunk egyik kedves olvasója, aki négy évig járt az angolkisasszo-
nyok iskolájába, elmesélte, hogy a helyben lakó gyermekeken kívül 
katonatisztek gyerekei és környékbeliek is jártak ide Piliscsévről vagy 
Szántóról. Emlékei szerint az iskola szigorú nevelőintézet volt, ahol 
elsősorban papok és apácák tanítottak, mellettük besegített egy-két 
civil tanár. 

A nehéz történelmi viszonyok ellenére szépen fejlődött az átmeneti-
leg koedukált polgári lányiskola. Az 1944/45-ös tanévről a követke-
ző feljegyzés olvasható: „A tanítást szeptember 8-án kezdtük meg 
azzal a nyomasztó kérdőjellel lelkünkben: végére jutunk-e ennek a 
harci lármától zajos, szomorú iskolaévnek? A rádió mind gyakrabban 
bemondta a »Légiriadó, légiveszély« jelzését. A tanítás folytatása 
már-már szinte lehetetlenné vált. Mind több és több időt töltöttünk 
az óvóhelyen: szorongva, imádkozva, énekelve. A tanításokat áttettük 
délelőttről délutánra. De mintha megneszelték volna ezt ellenségeink, 
ezután következetesen délután egy, fél kettő felé mondta be a figyelő 
a légiveszélyt. Három óra felé azonban mégis összeverődtek a gyer-
mekek, és megkezdtük a délutáni órákat. Novemberre már mindin-
kább veszélyessé vált a helyzet, a tanítást abbahagytuk.”

Az épületet ezután német katonák, majd a magyar katonaság hír-
adós csoportja használta, később szovjet katonák rendezték be 
kórháznak, az angolkisasszonyok ezalatt az irgalmas nővérekhez 
menekültek. 1945. április 23-án végül újra elindult a tanítás, ám ez 
az időszak sem volt veszélytelen, kisebb szovjet csapatok többször 
is megpróbáltak betörni a nővérekhez. Egy alkalommal belőttek az 
ablakon, a golyó az egyik nővér feje fölött repült el. „A Gondviselés 
segített, s csak az ablaküveg törött szilánkokra.”

Az oktatás végül 1948-ig maradhatott fenn, mert – a szülők tiltako-
zása ellenére – az államosítás ezt az iskolát is utolérte, a rendház és 
az iskola épülete az Oktatásügyi Minisztérium birtokába került. Ekkor 
falazták be a kápolnát, és alakították ki belőle az irodát. A rendházból 
nevelői lakások, a polgári iskolai épületből pedig általános iskola lett. 
Az angolkisasszonyok rendjét 1950-ben – a többi szerzetesrendhez 
hasonlóan – feloszlatták, tagjai több mint 40 évig nem térhettek visz-
sza piliscsabai rendházukba.

1948-tól az iskola a Piliscsabai Általános Iskola igazgatóságához tar-
tozott mint körzeti iskola. Ligeten csak alsó tagozat működött, a felső 
tagozatos tanulók a csabai iskolába jártak. 1956 szeptemberével a 
Pilisligeti Általános Iskola önálló igazgatás alatt nyolc tanulócsopor-
tos, alsó és felső tagozattal rendelkező intézménnyé alakult. Ugyan-
ebben az évben már az iskolához tartozott a Piliscsaba-Jászfalui kis 
létszámú Általános Iskola is, amelynek felső tagozatos diákjai vonat-
tal jártak át, Jászfalun ugyanis csak alsó tagozat működött.

A rendszerváltás hatalmas változást hozott a rendek életében is. 
1991-ben megjelent a volt egyházi ingatlanok kártalanításáról szó-
ló törvény. Ennek értelmében az angolkisasszonyok visszakapták 
az iskola épületét, a Piliscsabai Önkormányzat pedig 64 millió forint 
kártalanítást kapott, hogy az iskola szolgálati lakásaiban élő tanáro-
kat ki lehessen költöztetni, és az épületet felújítva a nővérek be tud-
janak költözni oda. Negyvenkét évnyi szünet után tehát, 1992-ben 
két nővér, Wolszky M. Gizella és Jeszenkovics M. Terézia visszatért 
a rendházba. Ezzel elkezdődött az iskola 1995-ös rendi átvételének 
előkészítése. Az átmeneti időszak alatt felújították a rendházépüle-
tet, abban új kápolnát szentelt fel dr. Takács Nándor székesfehérvári 
megyéspüspök.

1995 szeptemberében ünnepélyes tanévnyitó keretében nyitotta 
meg kapuit a Klotildligeti Ward Mária Általános Iskola és Gimnázium, 
ami 1996-tól a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Gyakorlóiskolája 
lett. A rend a működő iskolát úgy vette át, hogy a meglévő tantes-
tületet megtartotta. Az általános iskola közben egy nyolcosztályos 
gimnáziummal bővült, ami fölmenő rendszerben épült ki, 1997 óta 
pedig alapfokú művészeti iskolaként is működik az intézmény.

A fenntartó Congregatio Jesu szerzetesrend emberi és anyagi erőfor-
rásainak hiányában 2012. szeptember 1-jén átadta az iskolát a Szé-
kesfehérvári Egyházmegyének. Az intézmény ekkor vette fel Páduai 
Szent Antal nevét. 2014 szeptemberére elkészült az új tornacsarnok, 
és kevéssel később befejeződött az iskola energetikai fejlesztése is. 
Így a teljes felújításhoz már csak a volt rendház épületének rekonst-
rukciója szükséges, amelyben az alapfokú művészetoktatás órái 
kapnak méltó helyet.

Forrás: www.congjesu.hu, www.paduai.hu

Lichtneckert Eszter

Az államosítás előtti utolsó évekből való osztályfotó (Nagy Gyuláné, sz. Ay Mária fényképe)
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Beiratkozás 
Értesítjük a kedves szülőket, hogy  

a Szent László Óvodában 

a 2022/2023-as nevelési évre történő 

beiratkozás, 
2022. április 25-én és 26-án (hétfő, kedd) 

9-16 óráig lesz.  
 

Óvodánkról és a beiratkozáshoz szükséges 
dokumentumokról honlapunkon 

(www.szentlaszloovoda.hu) tájékozódhatnak.  
A honlapon lehetőséget biztosítunk előzetes 

időpontfoglalásra is! 
 

 
Móczár Ferencné óvodavezető 

 
Egyéb információ a (06-26) 375-116, illetve a (+36-30) 719-5329 

telefonszámon kérhető. 

Téltemetés a Hauckban
Hagyományainkhoz híven idén is megtartottuk farsangtemeté-
sünket iskolánk udvarán. A kiszebáb mellett máglyára kerültek 
azok a rossz tulajdonságok, diákjainkat is foglalkoztató negatív 
hatások és események, amelyektől örökre meg kívánnak szaba-
dulni. Ez évben sajnos rendkívül súlyos dolgok kerültek közép-
pontba. Reményeink szerint a szimbolikus égetés tényleg hozzá-
járul a Covid-járvány és a szomszédunkban dúló háború mielőbbi 
befejezéséhez.

A tél mindenesetre elmúlni látszik, amelyhez bizonyosan köze 
van a jó hangulatú, vidám, zenés ünneplésünknek is. A Piliscsa-
bai Német Nemzetiségi Önkormányzat és a Piliscsabai Németek 
Kulturális Egyesületének tagjai idén is helyben sütött farsangi 
fánkkal kedveskedtek iskolánk diákjainak, dolgozóinak és kedves 
vendégeinknek.

Ruskó András
iskolaigazgató

Célkeresztben a dobogó

Ha kilátogatunk egy hazai bajnoki meccsre, biztosak lehetünk abban, 
hogy egy hajtós, élvezetes meccset láthatunk, becsületesen küzdő 
csabaiakkal. Mostanában az eredményekre sem lehet panaszunk, 
hosszú évek teltek el, hogy a pontvadászat eme szakaszában dobo-
gós a csapat. Nagy a tumultus ugyan a harmadik és a hatodik között, 
ám fókuszunkban az év végi érem csillog.

Ifj. Miklósvári Géza, a mester így látja: „Nem emlékszem, hogy a ke-
zem alatt játszott valaha ilyen egységes társaság, és az utánpótlás-
ban dolgozó kollégáimmal nagyon büszke vagyok a saját nevelésű 
játékosainkra, akik a társaság javát adják. Az ellenfeleknek is nagy 
ajándék – bár ők ezt még nem mindig látják be –, hogy Youla, az 
54-szeres ghánai válogatott, BL-t is megjárt profi, aki a Real Madrid-
nak is rúgott gólt, nálunk játszik. Személye nem csak a pályán nyúj-
tott teljesítménye miatt fontos, rendkívüli módon inspirálja a társait. 

Gáspár Zsolt klubvezető a sikeres szereplést így látja: „Évek óta ki-
tartunk amellett, hogy nem kajtatunk környékbeli sztárokért, sem 
kiöregedett, élvonalbeli levezető spílerekért, ehelyett a saját utánpót-
lásunknak adunk játszóteret, mindezt a legtisztább amatőr feltételek 
mellett. Lásd az eredményét, egység és erő a csabai gárdában, majd 
ideköltözik egy világklasszis spíler és beleszeret a csapatunkba.”

Kedves csabaiak! Itt a tavasz, szombat délutáni programnak ajánljuk 
magunkat csodálatos otthonunkban. Gyertek szurkolni: hajrá, Csaba!

Bánovics Nóra

Aerobik Diákolimpia
Március 20-án Ajkán rendezték meg az Aerobik Diákolimpia nyu-
gati fordulóját. Egységeink ezen a versenyen nem az aerobik szak-
osztályt, hanem iskoláikat képviselték. 

Kőrösi Lili, Kujbus Emília és Molnár Virág UP3 korcsoportban a Jó-
kai Mór Általános Iskolának szerzett egy ezüstérmet. Heizer Léna, 
Sághy Hanna, Skáre Zselyke UP2 korcsoportban a Hauck János 
Német Nemzetiségi Általános Iskolát gazdagították szintén egy 
második helyezéssel. Hanna begyűjtött még egy egyéni 17. helye-
zést is. Farkas Alíz és Kovács Borbála a Páduai Szent Antal Általá-
nos Iskola, Gimnázium és AMI színeiben UP2 párosban az ötödik 
helyet szerezte meg. Pusztai Betti UP1 egyéniben a 15. helyen 

végzett, ezzel ő is a páduaisoknak hozta a pontot. Rakóczki Réka 
szintén UP1 egyéniben az Árpád-házi Szent Erzsébet Gimnázium, 
Óvoda és Általános Iskola hírnevét öregbítette, a 17. helyen zárta 
a versenyt. 

Április 23-án a dobogós és az ötödik helyen zárt lányaink újra ver-
senybe szállnak a diákolimpia döntőben, amit itt Piliscsabán, a 
sportcsarnokban rendezünk meg. Aerobik ünnep lesz városunkban! 
Reméljük, sokan eljönnek és megnézik a versenyt, ahová az ország 
minden pontjáról érkeznek versenyzők. 

PAFC Aerobik
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PILISCSABAI POLGÁR
Felelős kiadó: Piliscsaba Város Önkormányzata 
XXXII. évfolyam, 4. szám
Főszerkesztő: Sólyom Ágnes
Munkatársak: Balázs Rita, Kovács Ildikó, Lichtneckert Eszter, Szima Roland
Elérhetőségeink: piliscsabai.polgar@gmail.com, +36 70 866 3289
A májusi szám lapzártája: április 14.
A szerkesztőség fenntartja a beérkezett nyersanyagok szerkesztési jogát, kéziratot nem 
tartunk meg és nem küldünk vissza. Az újságban megjelenő hirdetések valóságtartalmáért 
felelősséget nem vállalunk.
A Piliscsabai Polgár havonta 3000 példányban, ingyenesen jelenik meg.
Címlapfotó: Szima Roland
Tördelés, nyomdai előkészítés: Szima Roland
Nyomda: Virtuóz Kiadó és Nyomdaipari Kft.
Hirdetésfelvétel a májusi számba: április 14.

HIRDETÉSFELVÉTEL 
A PILISCSABAI POLGÁRBA: 

piliscsabai.polgar@gmail.com
+36 70 866 3289

Szélesség × magasság

1/1 184 mm × 262 mm 48 000 Ft

1/2 184 mm × 128 mm 24 000 Ft

1/4 90 mm × 128 mm 12 000 Ft

1/8 90 mm × 62 mm 6 000 Ft

1/16 43 mm × 62 mm 3 000 Ft

HIRDETÉSEK

AJTÓ, ABLAK

Műanyag, fém nyílászárók, MARTOM bejárati
ajtók, beltéri ajtók, redőnyök, rovarhálók,

kül- és beltéri árnyékolók, tetőablakok

3 MILLIÓS ÁLLAMI TÁMOGATÁS 
NYÍLÁSZÁRÓ CSERÉRE

Rövid határidő, kedvező ár! 

KÉRJE INGYENES AJÁNLATUNKAT!
Solymár, Ibolya utca 18.

Tel: 06 20 320 93 99
E-mail: pevdi@pevdi.hu

www.pevdi.hu
Előzetes időpont-egyeztetést követően!

Műanyag, fém nyílászárók, MARTOM bejárati 
ajtók, beltéri ajtók, redőnyök, rovarhálók,  

kül- és beltéri árnyékolók, tetőablakok
NÁLUNK AZ ÜGYFÉL AZ ELSŐ!

Rövid határidő, kedvező ár,  
megbízható minőség, szakmai tanácsadás,  

komplex szolgáltatás!

KÉRJE INGYENES AJÁNLATUNKAT!
Mintaterem:   Solymár  •  Tel: 06 20 320 93 99 

E-mail: pevdi@pevdi.hu  •  www.pevdi.hu
Előzetes időpont-egyeztetést követően!

AJTÓ, ABLAK

Baj esetén 
– a 112-es segélyhívó 
tárcsázása mellett – 

azonnal hívják 
a Piliscsaba 

Nagyközségi Önkéntes 
Tűzoltó Egyesületet 
a 06 30 991 3580-as 

telefonszámon!

GYÓGYPEDIKŰR, 
MANIKŰR 

SZOLGÁLTATÁSOK 
AKÁR AZ ÖN 

OTTHONÁBAN IS.

Nagy tapasztalattal 
rendelkező lábápoló 

vagyok. 
Keressen bizalommal!

ELÉRHETŐSÉGEM:
06/20-2-568-564

2085 Pilisvörösvár, Budai út 18/A 
(Toyota kereskedés mellett)

Tel.: (+36) 30/606-5921
(06) 26/331-897

ÚJ ÉS HASZNÁLT, 80-90%-OS ABRONCSOK
EXTRÉM MÉRETEKBEN IS!

*használt és új abroncsok
  értékesítése
*gumiszerelés 10-23"-ig
*centrírozás
*gumiabroncs és felni javítás
*szezonális gumi/felni tárolás
*alu- és lemezfelnik értékesítése
 (új és használt)

www.goliatgumi.huwww.goliatgumi.hu

Nyitva: 
00 00H-P: 8 -17

00 30Szo: 8 -12
V: zárva

Szervizünkben a raktárról vásárolt 
új abroncsok szerelése díjmentes.

Szervizünkben a raktárról vásárolt 
új abroncsok szerelése díjmentes.

használt és új abroncsok értékesítése

-        gumiszerelés 10-23”-ig

-        centrírozás

-        gumiabroncs és felnik javítás

-        szezonális gumi/felni tárolás

-        alu és lemez felnik értékesítése (használt/új)

Egyéni és csoportos 
gyógytorna minden 
korosztály részére!

Kezelések 
előzetes időpont egyeztetés alapján

A tornaterem bérelhető is!

2081 Piliscsaba, Szent István király útja 54.

Summa Vitae
Gyógytorna
Fizikoterápia

További információk a

www.summavitae.hu

oldalon

Fizikoterápiás kezeléseink:
• ultrahang

• elektroterápia

• lézerterápia

• lökéshullám terápia

• vibrációs kezelés

   Hannus Kauzál Krisztina
   06/303-438-645 

   Csizmadia Orsolya
   06/204-941-177 

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

SZÍN- és  
STÍLUSTANÁCSADÁS 
hölgyek részére,  
Pilisvörösváron 

 
Hoffmann Dóra 
06-30-315-3259 
dori@stilusvarazs.hu 
www.stilusvarazs.hu  
 

Sportolásról szülőknek 

Alábbi gondolataimat tapasztalataimon kívül diplomámhoz vég-
zett szakmai kutatómunkám is alátámasztja. A folyamat régen is 
létezett, az életkori sajátosságok, az érdeklődés változása mindig 
hatással volt a fiatal sportolókra. Az iskolaváltás, csajozás/pasizás, 
mozgásigény változása sokakat vonzott el a rendszeres versenyzés-
től, edzésektől. Ha ezekkel a személyekkel évek múlva találkozom, 
kivétel nélkül azt mondják, hogy kár volt abbahagyni, kárát látják. 
Elhíztak, a jó hangulatú versenyek, társaságok elmaradtak, amit he-
lyette csináltak, csak pillanatnyi, felszínes, üres szórakozást hozott.

Sportvezetőként, sportolóként és felelősen gondolkozóként ma nem 
ismerek jobb módszert a sportnál, hogy a fiatalokat mentálisan és 
fizikailag felkészítsük az életre. Fiúkból férfit, leányokból nőket fej-
leszt. 14–18 év között, mikor a legtöbben abbahagyják, nem tudnak 
felelősen dönteni magukról. Természetesen a fiatalok azt gondolják, 
tudják a tutit, mint ahogy én is azt hittem ebben a korban. Szülő-
ként azonban nem tanácsos megengedni, hogy a gyermekünk saját 
maga hozzon döntést ebben a kérdésben. Pontosan emlékszem, 
nekem is voltak ilyen gondolataim, ám apámnak elő se mertem 
hozakodni vele, később ezért nagyon hálás voltam neki. Életemet 
meghatározó áldásokat kaptam emiatt.

A helyes szülői magatartásra is látok példát, miszerint követeljük 
meg a gyermekünktől, hogy egy másik sportágat válasszon, és a 
váltásnak az ideje sem azonnal van. Szükséges megnézni a köte-
lességeket, mikor, milyen verseny, mérkőzés van a naptárban, ahol 
számítanak rá. A sportklubba járás egy elköteleződés, amit saját 
érdekében is fontos, hogy megtanuljon. Ehhez képest jellegzetes 
gond, hogy a mérkőzés napján derül ki, hogy Istvánkának családi 
programja van, az edző kap egy sms-t, és a csapat már nem is biz-
tos, hogy ki tud állni. Úgy nem, az biztos, ahogyan tervezte a mester. 
Sajnos olyan is előfordult már, hogy a kisfiút azért nem engedték 
edzésre többet, mert átázott a cipője. Ezt nem is kommentálom… 
Esőben sokan el se hozzák a gyereket. 

Kedves szülők! Fontos megértenünk, hogy gyermekeinknek fontos 
az, hogy esetenként következetesek, keményebbek legyünk. Sok 
száz edzésre emlékszem, ahova nem volt kedvem elmenni, de egyre 
sem, amire azt mondhatnám, hogy hiába volt. Az ő érdekük ez, még 
ha ez nem is tetszik nekik, később belátják majd, hogy javukra vált.

Gáspár Zsolt
sportvezető, edző, szülő

Különböző sportágak edzőivel, klubok vezető-
ivel beszélgetve mindig kikötünk egy szomorú 
megállapításnál: elvesznek a gyerekek. Ahogy 
az életkoruk nő, úgy vesznek el a sport számára, 
ami egyébként inkább fordítva van. A vesztesek 
a fiatalok lesznek, csak még másképp gondolják. 




